

从“晒粮场”到“护粮战场”

警民暴雨中守住“秋收果”

网友点赞:湿了警服,暖了民心

还记得德化赤水派出所那个向村民开放的“晒粮场”吗?去年早报以《派出所大院变“晒粮场”民警就是“守粮人”》为题,报道该派出所主动开放大院,为周边村民解决秋收晒谷难题的暖心故事。如今,这个温情故事有了“续集”——一场毫无征兆的暴雨,让这个暖心“晒粮场”变身“护粮战场”,警民并肩书写了又一段佳话。



派出所向村民开放大院当“晒粮场”



突降暴雨,民辅警帮村民收稻谷。

■融媒体记者 陈小芬 通讯员 赖传垓 张徐泙 文/图

派出所空地变身“晒粮场”

金秋时节的德化,田间地头满是收割的忙碌,而谷物晾晒,是确保丰收果实顺利归仓的关键。从去年开始,赤水派出所就成了村民的“贴心后盾”——当时民警巡逻时得知村民“晒谷难”,刚好新所大院场地宽敞、路面已硬化,便主动敞开大门,这里便成了周边村民的固定晒粮点,金灿灿的稻谷铺满空地,成了派出所里最接地气的“风景线”。

“今年来晒粮的农户比去年多,大院空地几乎没闲过。”民警陈鹏飞介绍,国庆前后是晾晒高峰,已有六七户村民把晒干的谷物装袋运回家。若傍晚谷物未干透,村民便将粮食收进编织袋暂存,次日清晨再铺开。平日里,见村民翻谷、挑拣忙不过来,民警们会在工作间隙搭把手,渐渐练出了“半个庄稼人”的熟练度。



车辆电量不足 司机冒险在高速隧道口违规调头

高速交警:记12分并处罚款

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图)许某驾驶新能源汽车在泉南高速公路上行驶时,发现电量即将耗尽,竟冒险在隧道口违规调头。接到群众举报后,高速交警前往处置,对许某的交通违法行为罚款200元、记12分。

记者从泉莆高速交警支队二大队了解到,10月5日上午10时55分,驾驶人许某驾驶小型新能源汽车从南安北收费站驶入高速公路后,沿泉南高速下行(三明往泉州方向)行驶。当车辆行驶至观音山隧道入口处时,许某发现车辆电量即将耗尽,竟不顾高速公路通行安全,驾车直接从隧道入口调头,试图原路返回南安北收费站,险些与正常行驶的车辆发生碰撞。

许某的交通违法行为被过往的群众举报,高速交警迅速调取事发路段



监控录像,固定违法证据,并第一时间联系驾驶人许某。

10月7日上午11时许,许某前往泉莆高速交警支队二大队接受询问,他对自己在高速公路上穿越中央分隔

司机冒险在隧道口调头。
眼看汽车电量即将耗尽,

带调头的违法行为供认不讳。民警对许某进行了严肃的批评教育,指出高速公路是单行道,严禁车辆调头,其行为不仅违反交通法律法规,也对自身及他人生命安全构成极大威胁。

随后,民警依法对许某驾驶机动车在高速公路上调头的违法行为作出驾驶证记12分、罚款200元的处罚。

高速交警提醒广大驾驶人:驾驶新能源汽车上高速出行前,请务必全面检查车辆电量、续航里程,提前规划充电安排,避免途中车辆电量不足;若在高速上遇车辆故障或电量耗尽,需将车辆转移至右侧紧急停车带内,同时立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米外设置警示标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全区域,随后拨打12122求助,切勿擅自实施穿越分隔带、调头等违法操作;高速公路上逆向行驶、违法调头等行为极易引发连环事故,高速交警查实后将依法从重处罚,广大群众如发现高速交通违法行为,可及时留存证据向交警部门举报,共同维护良好的通行秩序。